EMPRESA BRASILEIRA DE SERVICOS HOSPITALARES
EDITAL N° 04/2013-EBSERH-HUUFMA-AREA ADMINISTRATIVA

NiVEL SUPERIOR
ANALISTA ADMINISTRATIVO - CONTABILIDADE
NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENCAO AS INSTRUGOES ABAIXO

INSTRUGOES GERAIS

I. Nesta prova, vocé encontrara 09 (nove) paginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (10 questbes) e Raciocinio Logico e Matematico (05
questdes), Legislacao Aplicada a EBSERH (05 questdes), Legislacdo Aplicada ao SUS (05 questdes) e Conhecimentos
Especificos (25 questoes).

II. Verifique se seu nome e numero de inscrigdo estao corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

lll. Assine e preencha o cartao de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

IV. Verifique se aimpresséao, a paginagao e a numeragéo das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

V. Vocé dispbde de 4 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartdo de
respostas.

VI. O candidato sé podera retirar-se do setor de prova 2 (duas) horas apds seu inicio.

VII. O candidato nao podera levar o caderno de questdes. O caderno de questdes sera publicado no site do IBFC, no prazo
recursal contra gabarito.

VII. Marque o cartdo de respostas cobrindo fortemente o espaco correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no préprio cartdo de respostas.

IX. Aleitora dptica n&o registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagao de mais de uma alternativa.

X. O cartao de respostas nao pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

XI. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observagdes ou marcagdes registradas
no caderno nao serao levadas em consideragao.

XII. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.
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PORTUGUES

O texto que segue foi extraido do romance O cortigo, de Aluisio Azevedo.
Leia-o para responder as questoes de 1 a 3.

Dai a pedreira restavam apenas uns cinquenta passos e o chao era ja todo coberto por farinha de pedra moida que sujava como cal.

Aqui, ali, por toda a parte, encontravam-se trabalhadores, uns ao sol, outros debaixo de pequenas barracas feitas de lona ou de
folha de palmeira. De um lado cunhavam pedra cantando; de outro quebravam a picareta; de outro afeigoavam’ lajedos a ponta
de picdo? mais adiante faziam paralelepipedos e escopro® e macete*. E todo aquele retintim de ferramentas, e o martelar da
forja, e o coro dos que la em cima brocavam a rocha para langar-lhe fogo, e a surda zoada ao longe, que vinha do cortico, como
de uma aldeia alarmada; tudo dava a ideia de uma atividade feroz, de uma luta de vinganga e 6dio. Aqueles homens gotejantes
de suor, bébados de calor, desvairados de insolagado, a quebrarem, a espicagarem, a torturarem a pedra, pareciam um punhados
de demobnios revoltados na sua impoténcia contra o impassivel gigante que os contemplava com desprezo, imperturbavel a todos
os golpes e a todos os tiros que lhe desfechavam no dorso, deixando sem um gemido que lhe abrissem as entranhas de granito.
O membrudo cavouqueiro havia chegado a fralda do orgulhoso monstro de pedra; tinha-o cara a cada, mediu de alto a baixo,
arrogante, num desafio surdo.

A pedreira mostrava nesse ponto de vista o seu lado mais importante. Descomposta, com o escalavrado flanco exposto ao sol,
erguia-se altaneira e desassombrada, afrontando o céu, muito ingreme, lisa, escaldante e cheia de cordas que mesquinhamente
Ihes escorriam pela ciclopica nudez com um efeito de teias de aranha. Em certos lugares, muito alto do chéo, Ihe haviam
espetado alfinetes de ferro, amparando, sobre um precipicio, miseraveis tabuas que, vistas ca de baixo, pareciam palitos, mas
em cima das quais uns atrevidos pigmeus de forma humana equilibravam-se, desfechando golpes de picareta.

Aluisio Azevedo. O cortigo. 25 Ed. Sao Paulo, Etica, 1992. P.48-9.

1 afeigoar: dar forma a.

2 picao: ferramenta de lavrar terra.

3 escopro: instrumento de lavrar pedra, madeira, etc.; cinzel.
4 macete: espécie de martelo usado por escultores.

1) Leia as afirmativas abaixo relagdo ao texto e assinale a alternativa correta.
I. Trata-se de um texto figurativo.
II. O texto é construido com termos concretos: pedreira, chado, pedra, farinha, trabalhadores, lona, etc.

lll. As agbes e qualificagdes sao vistas como simultdneas, nao havendo relagao de anterioridade e posterioridade entre elas,
comuns nos textos descritivos.

IV. O texto é essencialmente narrativo, pois o foco esta na agao.
Estao corretas as afirmativas:

a) |, Il e lll apenas.

b) Il e lll, apenas.

c) lll eIV, apenas.

d) LIL e lV.

e) Apenas .

2) Nesse texto temos a descrigao de uma pedreira e do trabalho que nela executam os operarios. Em relagao a essa
descricdo, analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta.

I. O autor descreve a pedreira metaforicamente e as expressdes, em seu conjunto, constroem uma prosopopeia.
porque
II. Os termos com que o autor descreve a pedreira sdo tipicamente humanos: gigante, contemplava com desprezo,
imperturbavel, dorso, monstro, deixando sem um gemido que lhe abrissem as entranhas, afrontando o céu.
a) Aafirmativa | e verdadeira e a |l é falsa.
b) A afirmativa | é falsa e a Il é verdadeira
¢) Ambas as afirmativas sao verdadeiras, mas a segunda ndo é uma justificativa da primeira
d) Ambas as afirmativas sdo verdadeiras e a segunda é uma justificativa da primeira.
e) Ambas as afirmativas sao falsas.

3) Na visado do autor:
I. Ha uma oposicdo entre 0 homem e a natureza, em que o primeiro se acha em situacao de inferioridade em relagéo a
segunda.
II. O trabalho é visto como atividade feroz, como uma luta de vinganga e de 6édio.
[ll. A natureza é impotente diante do homem.
Estao corretas as afirmativas:
a) l. ell, apenas

b) | apenas

c) Il apenas

d) Il e lll apenas
e) I, 1lelll.



4) Considere as oragdes abaixo.
I. Tratam-se de problemas complexos.
II. Vigiaram-se as mensagens.
[1l. Procura-se os suspeitos do crimes.
A concordancia esta correta somente em

a) |

b) I

c)
d) lell
e) lelll

5) Considere o periodo e as afirmativas abaixo.
E preferivel ter cAmeras de vigilancia do que ficarmos sujeitos a assaltos.
I. Ha um problema de regéncia nominal.
II. O uso do acento indicativo da crase esta incorreto.
[1l. H& um problema de concordancia nominal
Esta correto o que se afirma somente em

a) |

b) Il

c)

d) el
e) lell

6) Considere o periodo e as afirmativas.
De acordo com a policia o rapaz que foi preso foi identificado pelas cameras de seguranga do banco.
I. Deveria haver uma virgula depois da palavra “preso”.
II. Deveria haver uma virgula depois da palavra “policia”.
[1l. Deveria haver uma virgula depois da palavra “identificado”.
Esta correto o que se afirma em
a) somente |
b) somente Il
c) somente lll
d) somente l e ll
€) nenhuma

7) Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamente, as lacunas.
Ele ndo foi_ escola ainda esta doente?
a) a— porque
b) a - por que
C) a— porque
d) a—por que
e) a—por qué

8) Considere os periodos abaixo.
I. Deve existir, na empresa, poucos funcionarios capacitados para esta fungao.
Il. Faz alguns anos que néao o vejo.
[1l. Houveram muitos tumultos em junho.
A concordancia esta correta em
a) somente |
b) somente Il
c) somente Il
d) somente l e ll
e) somente | e lll

9) Assinale a alternativa que esta de acordo com a norma culta.
a) Ele trabalha na empresa a cinco anos.
b) Daqui a 2 anos, terminarei o curso.
c) O escritorio fica a cinco minutos da minha casa.
d) O congresso é de 14 a 20 de setembro.
e) Os resultados serao divulgados a partir da semana que vem.

10) Considere o periodo e as afirmag¢des abaixo.
A maioria das empresas que agem de forma sustentavel ganha a confianga do consumidor.
I. A pontuacao esta incorreta, pois deveria haver uma virgula antes de “ganha”.
[Il. Ha um problema de concordancia verbal, o correto seria “ganham”.
[ll. Para que o periodo seguisse a norma culta, o verbo “agir” deveria estar no singular, concordando com “maioria”
Esta correto o que se afirma em
a) somente |
b) somente Il
c) somente Il
d) somente l e ll
€) nenhuma



RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

11) Ana tinha certa quantia e gastou % com produtos de beleza, % com roupas e % do restante com alimentagéo e
ainda

lhe sobraram R$ 12,00. A quantia que Ana tinha inicialmente é um valor:
a) maior que R$ 220,00.

b) menor que R$ 210,00.

c) exatamente igual a R$ 212,00.

d) Entre R$ 200,00 e R$ 215,00.

e) Entre R$ 215,00 e R$ 220,00.

12) Dos 320 alunos de uma academia de ginastica, sabe-se que 170 praticam aerdbica, 148 praticam natagao, 172 praticam
boxe, 80 praticam aerdbica e boxe, 75 praticam natagao e boxe, 62 praticam aerdobica e natagao e 23 praticam os trés.
Nessas condi¢oes podemos afirmar que:

a) 40 alunos praticam somente natagao.

b) 74 alunos praticam natagao ou aeroébica.

c) 91 alunos praticam aerébica ou boxe.

d) O total de alunos que nao fazem aerdbica, boxe e natagao € igual a 34.
e) 51 alunos praticam somente boxe.

13) Os nuameros 4,5,7,7,10,9,13,11,... estdo descritos numa sequencia légica. Desse modo, a soma entre o 20° e o 21°
termos da sequencia é igual a:
a) 57
b) 54
c) 55
d) 59
e) 52

14) Do ponto de vista da l6gica matematica a negagao da frase: Marcos foi ao cinema ou Maria foi fazer compras é a frase:
a) Marcos nao foi ao cinema ou Maria nao foi fazer compras.
b) Marcos foi ao cinema e Maria foi fazer compras.
¢) Marcos nao foi ao cinema, entao Maria nao foi fazer compras.
d) Marcos néao foi ao cinema e Maria ndo foi fazer compras.
e) Marcos nao foi ao cinema e Maria foi fazer compras.

15) Sejam as proposicoes P: 10% de 40% é o mesmo que 4% e Q: a metade de um tergo de x € menor que - de x. Pode-
se afirmar que: 7
a) A conjungao entre as duas é verdadeira.
b) P condicional Q é falso.
c) P bicondicional Q é verdadeiro.
d) Adisjungdo entre as duas é falsa.
e) Anegagéao de q é falsa.

LEGISLACAO APLICADA A EBSERH

16) Entre as competéncias da EBSERH nao se inclui:

a) Prestar as instituicbes federais de ensino superior e a outras instituicdes congéneres servicos de apoio ao ensino, a
pesquisa e a extensdo, ao ensino-aprendizagem e a formag¢ao de pessoas no campo da saude publica, mediante as
condi¢des que forem fixadas em seu estatuto social.

b) Apoiar a execugado de planos de ensino e pesquisa de instituicbes federais de ensino superior e de outras instituicdes
congéneres, cuja vinculagdo com o campo da saude publica ou com outros aspectos da sua atividade torne necessaria
essa cooperagao, em especial na implementagdo das residéncias médica, multiprofissional e em area profissional da
saude, nas especialidades e regides estratégicas para o SUS.

c) Prestarservigcos de apoio a geragao do conhecimento em pesquisas basicas, clinicas e aplicadas nos hospitais universitarios
federais e a outras instituicbes congéneres.

d) Prestar servigos de apoio ao processo de gestdo dos hospitais universitarios e federais e a outras instituicbes congéneres,
com implementagdo de sistema de gestdo uUnico com geracdo de indicadores quantitativos e qualitativos para o
estabelecimento de metas.

e) Propor as diretrizes da Politica Nacional de Residéncia Médica.

17) Sobre a EBSERH e a lei que a criou, assinale a alternativa incorreta:
a) A EBSERH e suas subsidiarias estarao sujeitas a fiscalizagdo dos 6rgaos de controle interno do Poder Executivo e ao
controle externo exercido pelo Congresso Nacional, com auxilio do Tribunal de Contas da Unio.
b) AEBSERH nao ¢ autorizada a patrocinar entidade fechada de previdéncia privada, nos termos da legislacao vigente.
c) Os Estados poderao autorizar a criagdo de empresas publicas de servigos hospitalares.
d) O regime de pessoal permanente da EBSERH sera o da Consolidagao das Leis do Trabalho — CLT.

e) E dispensada a licitagdo para a contratagdo da EBSERH pela administragédo publica para realizar atividades relacionadas
ao seu objeto social.
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18) O prazo de duragdao da EBSERH é:
a) Indeterminado
b) De dois anos
c) De quatro anos
d) De 10 anos
e) De 8 anos

19) Compete ao Conselho de Administragao da EBSERH, exceto:
a) Aprovar o regimento interno da EBSERH
b) Deliberar, mediante proposta da Diretoria Executiva, sobre a contratagdo de empréstimos no interesse da EBSERH,;
c) Opinar e submeter a aprovag¢ao do Ministério de Estado da Educacéo sobre a proposta de criagao de escolas médicas.
d) Aprovar o orgamento e programa de investimentos e acompanhar a sua execugéo
e) Opinar e submeter a aprovagado do Ministro de Estado da Fazenda, por intermédio do Ministro de Estado da Educacao
sobre a proposta de criagao de subsidiarias.

20) Sobre o Conselho Consultivo da EBSERH, assinale a alternativa incorreta:
a) Seu presidente sera um entre os membros indicados pelo Ministro de Estado da Educacao.
b) Um dos representantes dos usuarios dos hospitais universitarios federais faz parte deste conselho.
c) Um dos representantes dos residentes em saude dos hospitais universitarios federais faz parte deste conselho.
d) Deve-se reunir ordinariamente pelo menos uma vez ao ano.
e) Uma de suas fung¢des € acompanhar e avaliar periodicamente 0 desempenho da EBSERH.

LEGISLACAO APLICADA AO SUS

21) Considerando a informagao em saude e os sistemas de informagao em saude, assinale a alternativa incorreta:
a) Dado é qualquer elemento qualitativo ou quantitativo, desvinculado de referencial explicativo.
b) Informagéao é o produto da analise de um ou mais dados.
c) A notificagdo € uma fonte de dado de morbidade de baixo custo, ativa e de elevada cobertura.
d) Ainformagdo em saude nao se refere somente a produzida pelo setor de saude.
e) O SIA-SUS é o sistema de informagdes ambulatoriais do Sistema Unico de Saude.

22) Um municipio de pequeno porte decidiu que durante a campanha anual de vacinagao contra a gripe, estaria disponivel
aos pacientes a dosagem de glicemia e aferigao de pressao arterial. A medida foi duramente criticada pelos vereadores
de oposicao que a caracterizaram como desperdicio de recursos e desvio do objetivo da vacinagdao. Em sua opiniao:
a) A medida esta incorreta pois compromete o principio da universalidade do SUS, porque torna a vacinagao demorada e

com risco de menor cobertura.
b) A medida esta em acordo com o principio da integralidade do SUS.
¢) A medida fere o principio da autonomia do usuario do SUS.
d) A medida esta em desacordo com o principio da utilizagdo da epidemiologia para o estabelecimento de prioridades.
e) Amedida esta em desacordo com o principio da capacidade de resolugao dos servigcos em todos os niveis de assisténcia.

23) Considerando os determinantes sociais de salde e a ocorréncia de hipertensao arterial, assinale a alternativa

incorreta:

a) Nao parece haver relagao entre renda familiar e prevaléncia de hipertensao arterial.

b) Ha associacao entre estilo de vida sedentario e maior prevaléncia de hipertensao arterial.

c) Ha associagao entre atividade profissional e prevaléncia de hipertenséo.

d) Ha associagao entre consumo excessivo de alcool e maior prevaléncia de hipertenséo.

e) Pessoas que vivem em comunidades nao industriais, ndo aculturados e com baixa ingestao de sal ttm menor pressao
arterial média, que tende a aumentar um pouco com a idade. A pressao arterial aumenta nessas pessoas quando adotam
estilos de vida modernos.

24) Sobre o controle social no SUS, assinale a alternativa incorreta:

a) O SUS foi a primeira politica publica no Brasil a adotar constitucionalmente a participa¢cdo popular como um de seus
principios.

b) A participagdo da comunidade na gestdo do SUS foi definida pela lei n® 8142/1990.

c) Arepresentacao dos usuarios nos Conselhos de Saude é paritaria em relagéo ao conjunto dos demais segmentos.

d) Arepresentagao dos usuarios nas Conferéncias de Saude é paritaria em relagdo ao conjunto dos demais segmentos

e) A representacao dos usuarios no Conselho Nacional de Secretarios Municipais de Saude (CONASEMS) é paritaria em
relacdo ao conjunto dos demais segmentos.

25) O Decreto Presidencial n® 7.508, de 28 de junho de 2011 regulamenta a Lei n° 8.080, de 19 de setembro de 1990, para
dispor sobre a organizag¢ao do Sistema Unico de Saude - SUS, o planejamento da saulde, a assisténcia a saiude e a
articulagao interfederativa, e da outras providéncias. Considerando esse decreto, assinale a alternativa incorreta:
a) Poderdo ser instituidas Regides de Saude interestaduais, compostas por municipios limitrofes, por ato conjunto dos

respectivos Estados em articulagao com os municipios.

b) O acesso universal e igualitario as agdes e aos servigos de saude sera ordenado pela atengao primaria e deve ser fundado
na avaliagdo da gravidade do risco individual e coletivo e no critério cronolégico, observadas as especificidades previstas
para pessoas com protecdo especial, conforme legislagéo vigente.

c) A populacdo indigena contara com 0os mesmos regramentos de acesso, que o conjunto da populagdo conforme a
necessidade de assisténcia integral a sua saude, de acordo com disposi¢cdes do Ministério da Saude.

d) O Conselho Nacional de Saude estabelecera as diretrizes a serem observadas na elaboragdo dos planos de saude, de
acordo com as caracteristicas epidemiolégicas e da organizagao de servigos nos entes federativos e nas Regides de Saude.

e) Ao usuario sera assegurada a continuidade do cuidado em saude, em todas as suas modalidades, nos servigos, hospitais
e em outras unidades integrantes da rede de ateng&o da respectiva regido.



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26) O objetivo da contabilidade é:

a) O estudo e o controle do patriménio e de suas variagdes visando ao fornecimento de informagdes que sejam Uteis para a
tomada de decisdes econOmicas.

b) O registro em livros proprios de todos os fatos administrativos, bem como dos atos administrativos relevantes que ocorrem
no dia a dia das empresas.

c) A elaboragao dos relatérios técnicos que apresentam dados extraidos dos registros contabeis da empresa.

d) Averificagdo da exatiddo dos dados contidos nas demonstragdes contabeis, através do exame minucioso dos registros de
contabilidade e dos documentos que deram origem a eles.

e) O exame e a interpretagédo dos dados contidos nas demonstragdes contabeis.

27) O patrimonio é:
a) O objetivo da contabilidade.
b) O campo de aplicagédo da contabilidade.
c) O objeto da contabilidade.
d) Afinalidade da contabilidade.
e) O resultado final da contabilidade.

28) A estrutura do patrimonio consiste dos seguintes itens:
I. Bens materiais.
Il. Direitos.
lll. Receitas.
IV. Bens imateriais.
V. Obrigacgdes.
VI. Custos.
Assinale a alternativa correta:
a) Apenas um item esta incorreto.
b) Dois itens estdo incorretos.
c) Trés itens estao incorretos.
d) Dois itens estao corretos.
e) Nenhum item esta incorreto.

29) No Balango Patrimonial o grupo patriménio liquido é composto por contas que representam:

a) O Capital Social, as Reservas de Juros, as Reservas de Lucros, os Ajustes de Reavaliagdo Patrimonial, as A¢des em
Tesouraria, os Lucros e Prejuizos Acumulados.

b) O Capital Social, as Reservas de Capital, as Reservas de Juros, os Ajustes de Reavaliagdo Patrimonial, as A¢gbes em
Tesouraria, e os Prejuizos Acumulados.

c) O Capital Social, as Reservas de Reavalia¢ao, as Reservas de Lucros, os Ajustes de Avaliagao Patrimonial, as A¢des em
Tesouraria, e os Lucros Acumulados.

d) O Capital Social, as Reservas de Capital, as Reservas de Lucros a Realizar, as Reservas Legais, as Reservas Estatutarias,
os Lucros e Prejuizos Acumulados.

e) O Capital Social, as Reservas de Capital, as Reservas de Lucros, os Ajustes de Avaliagcao Patrimonial, as Agdes em
Tesouraria, os Lucros e Prejuizos Acumulados.

30) Conta é um nome técnico que identifica uma componente patrimonial ou de resultado. Podemos afirmar que:

a) As contas de resultado provocam variagoes ativas porque as receitas geram lucros que aumentam o patriménio liquido e
as despesas geram prejuizo que diminuem o patriménio liquido.

b) As contas de resultado provocam variagdes patrimoniais porque as receitas geram lucros que aumentam o ativo da
empresa e as despesas geram prejuizo que diminuem o passivo da empresa.

c) As contas de resultado provocam variagdes passivas porque as receitas geram lucros que aumentam o patriménio liquido
e as despesas geram prejuizo que diminuem o patriménio liquido.

d) As contas de resultado provocam variagdes patrimoniais porque as receitas geram lucros que aumentam o patriménio
liguido e as despesas geram prejuizo que diminuem o patriménio liquido.

e) As contas de resultado provocam variagdes ativas porque as receitas geram lucros que aumentam o passivo da empresa
e as despesas geram prejuizo que diminuem o ativo da empresa.

31) Assinale a alternativa incorreta:

a) Convencionou-se que o lado esquerdo do grafico em T, utilizado para o controle das contas, de lado do débito; e o lado
direito do lado do crédito.

b) Aumentos de Ativos referem-se a langamentos a débito nas contas e diminuigbes de ativos referem-se a langamentos a
crédito nas contas.

c) As contas com natureza credora serao creditadas sempre que houver saidas de valores nas respectivas contas, ou seja,
serao creditadas para registrar a diminuigdo nos saldos.

d) As contas com natureza devedora serao creditadas sempre que houver saidas de valores nas respectivas contas, ou seja,
serao creditadas para registrar a diminuigdo nos saldos.

e) As contas do Ativo e as contas de despesas sédo consideradas de natureza devedora.



32) Assinale a alternativa incorreta:

a) Plano de contas € um conjunto de contas, diretrizes e normas que disciplinam as tarefas do setor de contabilidade,
objetivando a uniformizag¢ao dos registros contabeis.

b) Afungado de uma conta é sua missao, a razao de sua existéncia, para que ela serve.

c) Codigo da conta € um conjunto de algarismos utilizado para identificar cada uma das contas que compde o plano de
contas de uma entidade.

d) O grau de uma conta identifica a sua posi¢ao estatica no plano de contas.

e) Ato administrativo é 0 acontecimento que ocorre na empresa € que nao provoca alteragdées no patriménio.

33) Com base nalein. 4.320/64, analise as afirmativas abaixo, dé valores Verdadeiro (V) ou Falso (F) e assinale a alternativa
que apresenta a sequencia correta de cima para baixo.

( )A Demonstragdo das Variagbes Patrimoniais evidenciara as alteragbes verificadas no patriménio, resultantes ou
independentes da execugao orgamentaria, e indicara o resultado patrimonial do exercicio.

( ) O Balango Orgamentario demonstrara a receita e a despesa orgamentarias bem como os recebimentos e os pagamentos
de natureza extraorgamentaria, conjugados com os saldos em espécies provenientes do exercicio anterior, € 0s que se
transferem para o exercicio seguinte.

( ) O Balanc¢o Financeiro demonstrara as receitas e despesas previstas em confronto com as realizadas.

() O Balango Patrimonial demonstrara: O Ativo Financeiro, o Ativo Permanente, o Passivo Financeiro, o Passivo Permanente,
o Saldo Patrimonial e as Contas de Compensacgao.

Assinale a alternativa correta:

a) V,F,F, V.
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34) Complete as lacunas com a alternativa correta:
O principio da determina quando as alteragdes no ativo ou no passivo resultam em aumento ou
diminui¢gao no patriménio liquido, estabelecendo diretrizes para classificagao das mutagées patrimoniais, resultantes
da observancia do principio da .
Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas da frase acima:
a) Continuidade / oportunidade.
b) Competéncia / continuidade.
c) Competéncia / oportunidade.
d) Prudéncia / competéncia.
e) Prudéncia/ continuidade.

35) E base indispensavel a integridade e a fidedignidade dos registros contabeis dos atos e dos fatos que afetam ou
possam afetar o patriménio da entidade publica, observadas as Normas Brasileiras de Contabilidade aplicadas ao
Setor Publico.

O enunciado acima se refere ao principio da:
a) Atualizagdo monetaria.

b) Oportunidade.

c) Continuidade.

d) Competéncia.

e) Prudéncia.

36) As variagcbes monetarias sao ajustes feitos no valor dos créditos e das obrigagdes, expressos em moeda nacional,
decorrentes de atualizagido de seu valor em fun¢ao da taxa de cambio ou de indices ou coeficientes, aplicaveis por
disposicao legal ou contratual. As variagées monetarias se subdividem em:

a) Ativas e Passivas.

b) Fixas e Variaveis.

c) Preferenciais e Ordinarias.
d) Simples e Composta.

e) Diretas e Indiretas.

37) Provisoes referem-se a perda de ativos ou a constituicdo de obrigagdes que embora ja tenham seu fato gerador
contabil ocorrido, ndo podem ser medidas com exatidao e tém, portanto, carater estimativo. As provisdes sao
constituidas para atender principios contabeis, especialmente os principios da:

a) Entidade e Continuidade.

b) Competéncia e da Prudéncia.

c) Custo Historico e Atualizagdo Monetaria.
d) Entidade e Custo Historico.

e) Continuidade e Integridade.



38) Analise a seguinte informagado de determinada empresa: saldo de contas a receber em 31//12/12, no valor de
$150.000,00, sobre o qual a empresa estima que nao recebera 3% desse valor. A contabilizagao desta informagao

sera:
I. Pela Provisao:

Despesas com créditos de liquida¢ao duvidosa

a Provisao de créditos de liquidagao duvidosa $4.500,00
Il. Pela transferéncia para o resultado do exercicio do exercicio de 2012:

Apuracgao do resultado do exercicio

a despesas com créditos de liquidagao duvidosa $4.500,00
lll. Pela transferéncia para o resultado do exercicio do exercicio de 2013:

Apuracgao do resultado do exercicio

as despesas com créditos de liquidagao duvidosa $4.500,00
IV. Pela Provisao:

Provisao de créditos de liquidagao duvidosa

a despesas com créditos de liquidacao duvidosa $4.500,00
Estao corretas:
a) L 1lelll.
b) llelll.
c) lllelV.
d) LI, NlelV.
e) lell

39) Depreciagao é a perda de valor de um bem do ativo imobilizado em virtude de desgaste fisico e obsolescéncia
tecnolégica. Uma empresa possui um equipamento industrial, adquirido e registrado na contabilidade em 01/11/2011
por $180.000,00. Pelo método da linha reta e com a vida util de 10 anos, o Valor do bem no ativo imobilizado em

31/12/2012 é de:
a) $1.500,00.
b) $21.000,00.
¢) $159.000,00.
d) $162.000,00.
e) $177.000,00.

40) A Demonstragio do Valor Adicionado indicara o valor da riqueza gerada pela companhia e a sua distribuigdo entre os
elementos que contribuiram para a geragao dessa riqueza, tais como:
I. Empregados.

II. Governo.

lll. Financiadores.

IV. Acionistas.

Assinale a alternativa correta:
a) Apenas uma esta correta.

b) Apenas duas estao corretas.
c) Apenas trés estao corretas.
d) Todas estéo corretas.

e) Nenhuma esta correta.

41) Com base na resolugao 750/93 e suas atualizagdes, assinale a alternativa correta:

a) O principio da prudéncia determina a adogao do maior valor para os componentes do ativo e do menor para os do passivo,
sempre que se apresentem alternativas igualmente validas para a quantificacao das mutagdes patrimoniais que alterem o
patriménio liquido.

b) A falta de integridade e tempestividade na produgao e na divulga¢ao da informacgao contabil pode ocasionar a perda de
sua relevancia, por isso € necessario ponderar a relagdo entre a oportunidade e a confiabilidade da informagao.

c) O principio do registro pelo valor original determina que os componentes do patriménio liquido devem ser registrados
pelos valores originais das transac¢des no final do periodo de apuragéo, expressos em moeda nacional.

d) O principio da integridade determina que a informagao constante das demonstragdes contabeis deve ser completa, dentro
dos limites de materialidade e custo.

e) O principio da tempestividade determina que quando ha demora indevida na divulgagao de uma informagéo, € possivel
que se perca a relevancia desta informagao.

42) Analise as afirmativas abaixo, dé valores Verdadeiro (V) ou Falso (F) e assinale a alternativa que apresenta a sequencia

correta de cima para baixo.

( ) Método de escrituragdo € o modo de registro dos atos e fatos administrativos.

( ) O método das partidas simples nao permite o controle global do patrimdnio, portanto, pode-se dizer que € um método
deficiente e incompleto.

() O principio fundamental do método das partidas dobradas € o de que ndo ha devedor sem que haja credor, correspondendo
a cada débito um crédito de igual valor.

( ) Pelo método das partidas dobradas, os eventos sao registrados inicialmente no Livro Diério e, posteriormente no Livro Fiscal.

Assinale a alternativa correta:

a) V,V,V, V.
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43) De acordo com a NBC -T 16, a Contabilidade Aplicada ao Setor Publico é organizada na forma de sistema de
informagdes, cujos subsistemas, conquanto possam oferecer produtos diferentes em razdo da respectiva
especificidade, convergem para o produto final, que é a informagao sobre o patriménio publico. O sistema contabil
esta estruturado nos seguintes subsistemas de informagdes:

I. Orcamentario —registra, processa e evidencia os atos e os fatos relacionados ao planejamento e a execu¢ao orgamentaria;

II. Financeiro — registra, processa e evidencia os fatos relacionados aos ingressos e aos desembolsos financeiros, bem
como as disponibilidades no inicio e final do periodo;

[ll. Patrimonial — registra, processa e evidéncia os fatos nao financeiros relacionados com as variagdes qualitativas e
quantitativas do patrimonio publico;

IV. Custos — registra, processa e evidencia os custos dos bens e servigos, produzidos e ofertados a sociedade pela entidade
publica;

V. Compensagao —registra, processa e evidencia os atos de gestao cujos efeitos possam produzir modificagdes no patrimbnio
da entidade do setor publico, bem como aqueles com fungbes especificas de controle.

Estao corretas as afirmativas:

a) LI Ve V.

b) I, Il, lll e IV apenas.
c) I, 1, 1l eV apenas.
d) Il, 1ll, e V apenas.

e) I, IV eV apenas.

44) De acordo com a lei N° 6404/76 considera-se relevante:

a) O investimento em cada sociedade coligada ou controlada, se o valor contabil é igual ou superior a 20% (vinte por cento)
do valor do patriménio liquido da companhia; no conjunto das sociedades coligadas e controladas, se o valor contabil &
igual ou superior a 25% (vinte e cinco por cento) do valor do patriménio liquido da companhia.

b) O investimento em cada sociedade coligada ou controlada, se o valor contabil é igual ou superior a 5% (cinco por cento)
do valor do patriménio liquido da companhia; no conjunto das sociedades coligadas e controladas, se o valor contabil &
igual ou superior a 10% (dez por cento) do valor do patriménio liquido da companhia.

c) O investimento em cada sociedade coligada ou controlada, se o valor contabil é igual ou superior a 10% (dez por cento)
do valor do patriménio liquido da companhia; no conjunto das sociedades coligadas e controladas, se o valor contabil €
igual ou superior a 15% (quinze por cento) do valor do patrimonio liquido da companhia.

d) O investimento em cada sociedade coligada ou controlada, se o valor contabil & igual ou superior a 15% (quinze por cento)
do valor do patriménio liquido da companhia; no conjunto das sociedades coligadas e controladas, se o valor contabil &
igual ou superior a 10% (dez por cento) do valor do patriménio liquido da companhia.

e) O investimento em cada sociedade coligada ou controlada, se o valor contabil é igual ou superior a 30% (trinta por cento)
do valor do patriménio liquido da companhia; no conjunto das sociedades coligadas e controladas, se o valor contabil é
igual ou superior a 20% (vinte por cento) do valor do patriménio liquido da companhia.

45) Excluem-se da receita bruta para determinar a base de calculo das contribuigdes:

I. Asvendas canceladas, os descontos incondicionais concedidos, o imposto sobre produtos industrializados (IPI) e o imposto
sobre operages relativas a circulagdo de mercadorias e sobre prestagdes de servigos de transporte interestadual e
intermunicipal e de comunicagéo (ICMS), quando cobrado pelo vendedor dos bens ou prestador dos servigos na condigdo
de substituto tributario.

II. As reversdes de provisdes operacionais e recuperacgdes de créditos baixados como perda, que nao representam ingresso
de novas receitas, o resultado positivo da avaliagdo de investimentos pelo valor do patriménio liquido e os lucros e
dividendos derivados de investimentos avaliados pelo custo de aquisi¢do, que tenham sido computados como receita.

[ll. Areceita ndo operacional decorrente da venda de bens do ativo imobilidrio, do ativo intangivel e de investimentos.

IV. Das receitas isentas ou nao alcangadas pela incidéncia das contribuicées ou sujeitas a aliquota zero.

Estao corretas as afirmativas:

a) L lelV.

b) I e Il apenas.

c) lll apenas.

d) lll e IV apenas.

e) | e lll apenas.

46) A licitagao destina-se a garantir a observancia do principio constitucional da isonomia, a selegao da proposta mais
vantajosa para a administragado e a promogao do desenvolvimento nacional sustentavel e sera processada e julgada
em estrita conformidade com os principios basicos da legalidade, da impessoalidade, da moralidade, da igualdade,
da publicidade, da probidade administrativa, da vinculagao ao instrumento convocatério, do julgamento objetivo
e dos que lhes sdo correlatos. Os contratos administrativos de que trata a Lei regulam-se pelas suas clausulas e
pelos preceitos de direito publico, aplicando-se-lhes, supletivamente, os principios da teoria geral dos contratos e as
disposigoes de direito privado (Lei N° 8666/93). Com base nos contratos assinale a alternativa incorreta:

a) Os contratos devem estabelecer com clareza e precisdo as condigdes para sua execug¢ao, expressas em clausulas que
definam os direitos, obrigacdes e responsabilidades das partes, em conformidade com os termos da licitagéo e da proposta
a que se vinculam.

b) Uma clausula necessaria em todo contrato € a do objeto e seus elementos caracteristicos.

c) Uma clausula necessaria em todo contrato € a do regime de execugao ou a forma de fornecimento.

d) Nos contratos celebrados pela Administragdo Publica com pessoas fisicas ou juridicas, inclusive aquelas domiciliadas no
estrangeiro, ndo sera necessario constar clausula que declare competente o foro da sede da Administragao para dirimir
qualquer questao contratual.

e) Os contratos e seus aditamentos serdo lavrados nas reparticdes interessadas, as quais manterdo arquivo cronolégico dos
seus autografos e registro sistematico do seu extrato, salvo os relativos a direitos reais sobre iméveis, que se formalizam
por instrumento lavrado em cartorio de notas, de tudo juntando-se cépia no processo que Ihe deu origem.



47) Com relagao as compras na administragao publica, assinale a alternativa incorreta:

a) As compras, sempre que possivel, deveram atender ao principio da padronizagdo, que imponha compatibilidade de
especificacdes técnicas e de desempenho, observadas, quando for o caso, as condigdes de manutencao, assisténcia
técnica e garantias oferecidas.

b) As compras, sempre que possivel, deverdo ser processadas através de sistema de registro de precos.

c) As compras, sempre que possivel deverao submeter-se as condigdes de aquisigdo e pagamento semelhantes as do setor
privado.

d) As compras, sempre que possivel, deverdo ser subdivididas em tantas parcelas quantas necessarias para aproveitar as
peculiaridades do mercado, visando sempre a praticidade.

e) As compras, sempre que possivel, deverdo balizar-se pelos pregos praticados no ambito dos 6rgdos e entidades da
Administracao Publica.

48) A fase preparatéria de um pregao observara o seguinte:

I. A autoridade competente justificara a necessidade de contratagdo e definira o objeto do certame, as exigéncias de
habilitagao, os critérios de aceitagdo das propostas, as san¢des por inadimplemento e as clausulas do contrato, inclusive
com fixagéo dos prazos para fornecimento;

Il. A definicdo do objeto devera ser precisa, suficiente e clara, vedadas especificacées que, por excessivas, irrelevantes ou
desnecessarias, limitem a competigao;

[ll. Dos autos do procedimento constara a justificativa das definigdes referidas no inciso | deste artigo e os indispensaveis
elementos técnicos sobre os quais estiverem apoiados, bem como o orgamento elaborado pelo érgdo ou entidade
promotora da licitagdo, dos bens ou servigcos a serem licitados;

IV. A autoridade competente designara, dentre os servidores do 6rgdo ou entidade promotora da licitagdo, o pregoeiro e
respectiva equipe de apoio, cuja atribui¢do inclui, dentre outras, o recebimento das propostas e lances, a analise de sua
aceitabilidade e sua classificagdo, bem como a habilitagéo e a adjudicagdo do objeto do certame ao licitante vencedor.

Assinale a alternativa correta:

a) Apenas um item esta incorreto.
b) Todos os itens estdo corretos.
c) Dois itens estéo corretos.

d) Todos os itens estao incorretos.
e) Apenas um item esta correto.

49) O Sistema Integrado de Administragdo de Servigcos Gerais — Siasg, instituido pelo Decreto n°® 1.094, de 23 de mar¢o
de 1994, é o sistema informatizado de apoio as atividades operacionais do Sistema de Servigos Gerais — Sisg. Sua
finalidade é integrar os 6rgaos da Administracao Publica Federal direta, autarquica e fundacional. Siasg é o sistema
onde sao realizadas as operagdes das compras governamentais dos 6rgaos integrantes do Sisg (Administragao
Publica Federal direta, autarquica e fundacional). O Sistema inclui:

I. Divulgacgéo e a realizagéo das licitagdes.
II. A emissao de notas de empenho.

[ll. O registro dos contratos administrativos.
IV. A catalogagéo de materiais e servigos.
V. Cadastro de fornecedores.

VI. Cadastro de clientes.

Assinale a alternativa correta:

a) Todas estao corretas.

b) Apenas duas estao corretas.

c) Apenas trés estao corretas.

d) Apenas uma esta correta.

e) Apenas uma esta incorreta.

50) Complete a lacuna com a alternativa correta:

Os dados para a elaboragao da Demonstragdo das Mutagées do Patriménio Liquido (DMPL) sao extraidos do livro
, bastando, portanto, consultar a movimentagao ocorrida, durante o exercicio, em cada uma das
contas do Patriménio Liquido. Assinale a alternativa que preencha corretamente a lacuna.

a) Fiscal.
b) Diario.
c) Razéo.
d) Conta Corrente.
e) Caixa.









